
 
 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี 2/๒๕๖2 

วันจันทรท่ี 27 พฤษภาคม ๒๕๖2  เวลา  ๑0.๐๐ น. 
ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 
ผูมาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๒. นายธนญชัย พิเชียรนวกุล   ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นายทวีศักดิ์  พิมลรัฐ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
4. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
5. นายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
6. นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
7. นายอดิสรณ  ภาสพานทอง  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
8. นายอภิชาติ  จีนโดน   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
9. นายสมชาย  ณะชํานาญ   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
10. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
11. นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
๑2.นายจิรวัฒน  โพธารส   ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต/นิติกร 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายปานนท วงศทิพยพันธ  ตําแหนงปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  

ปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรีตําบลมาบอํามฤต 
๒. นางจิราภรณ  ชุมจินดา   ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
3. นายวิรัช  กุญแจทอง   ตําแหนงนักวิชาการศึกษาชํานาญการ  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศึกษา 
4. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ   ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง 
5. นายอุกฤษ  มอดตะคุ   ตําแหนงหัวหนาฝายการโยธา  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง 
6. นายนันทพงษ  บาลประสงค  ตําแหนงนักวิชาการสุขาภิบาลชํานาญการ 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
7. นางสาวสุภัทรา  ชาติธรรมกุล  ตําแหนงนักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ 
8. นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
9. นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
10.นางสาวจันทรทรา  ฐานธานี  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
11.นางสาววีกมล  แงเจริญกุล  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
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เริ่มประชุมเวลา ๑0.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ   บัดนี้  ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป  

สมัยสามัญท่ี 2/๒๕๖2 วันจันทรท่ี 27 พฤษภาคม ๒๕๖2  เม่ือสมาชิกฯ มาครบองค
ประชุมแลว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดําเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ สวัสดีทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา 
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  การประชุมในวันนี้เปนการประชุม 
สภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี 2/๒๕๖2  วันจันทรท่ี  
27 พฤษภาคม ๒๕๖2  ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
 - ไมมี -  

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
๒.๑ รับรองรายงานประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี 
1/2562  วันท่ี 18 กุมภาพันธ 2562  ทานใดมีขอเพ่ิมเติมหรือแกไขไหมครับ ขอเชิญ 
สท.สุชาติฯ ครับ 

สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    
ผมมีเรื่องใหแกไขเพ่ิมเติมครับ ไมทราบวาถอดขามไปหรืออะไร ผมไมไดโทษกรรมการท่ี
เซ็นนะครับเพราะคําพูดมันมากเกินท่ีจะจําไดแตผมจําไดนิดหนอย เนนเฉพาะท่ีมีสาระนะ
ครับ หนาท่ี 3 บรรทัดท่ี 15 นะครับ ท่ีกลาววาขอขอบคุณทานสมาชิกท่ีแจงขาวแตรูสึก
วาจะมีตกหลน คําวามีสมาชิกบางทานท่ีกระแนะกระแหน ผมอยากใหใสคําพูดนี้ไปดวย
ครับ และใหนํามาแจกสมาชิกดวยนะครับ เพราะตองถอดทุกคําพูดมาลงในนี้นะครับ 
ไมใชคําพูดไหนไมสมควรก็ขามไป ถารูวาไมสมควรก็ไมสมควรพูดออกมานะครับ และ
หนาท่ี 16 ท่ีทานประธานพูดวาตีหัวเขาบานนะครับ ก็อยากใหเจาหนาท่ีถอดเทปชวย
พิมพและแจกสมาชิกทุกทานดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ขอเชิญคุณนันทพงษฯ ครับ 
นายนันทพงษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายนันทพงษ  บาลประสงค นักวิชาการสุขาภิบาล

ชํานาญการ รักษาราชการแทน ผอ.กองสาธารณสุขฯ ผมขอแกไขหนาท่ี 14 ครับบรรทัด
ท่ี 4 นับจากขางลาง คําวาแบงเปน 4 สวน ขอแกไขเปนแบงเปน 3 โซนนะครับ และ
หนาท่ี 15 บรรทัดท่ี 11 เปลี่ยนจากคําวา จะผิดขยะ เปน จะผลิตขยะนะครับ และ
บรรทัดท่ี 18 ยอดเงิน 2,158,000 ขอแกไขเปน 2,168,000 ครับ 

ประธานสภาฯ   ทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน สมาชิกสภาฯ ผมมีเพ่ิมเติม

หนาท่ี 16 บรรทัดท่ี 8 หรือ 9 ก็ไดครับ ผมไดพูดวาใหพวกเราเขาไปรวมรับฟงการ
ประชุมใหเปนกําลังใจกับขาราชการในการปฏิบัติหนาท่ีไมไดเปนคนตัดสิน ขอความมัน
หายไปครับ 

ประธานสภาฯ  ทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถาไมมีขอใหยกมือรับรองรายงานการประชุม
ครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 

สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ   
ผมขอคัดคานครับ เรายังไมไดแกออกมาเลยครับจะรับรองรายงานการประชุมไมไดนะ
ครับ ขอบคุณครับ    

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 
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ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ
หนาท่ีนายกฯ คือรายงานการประชุมโดยปกติท่ีเราเคยมีมติรวมกันคือ เราจะดูเฉพาะ
สาระท่ีสําคัญไมไดถอดทุกคําพูด ใหถอดโดยสรุป หากขาดตกและท่ีประชุมใหเพ่ิมเติมเขา
ไปก็สามารถท่ีจะทําได และสุดทายกอนท่ีจะเก็บประธานสภาฯ จะเปนคนลงนามคน
สุดทายหลังจากท่ีไดแกไขและรับรองแลว ทานก็สามารถท่ีจะมาดูได หากทานดูแลวยังไม
มี ครั้งหนาทานก็สามารถเสนอไดวาตรงนี้ขอใหแกแลวมติรับรองแลวทําไมถึงยังไมแกไข 
เหมือนท่ีทาน สท.สมชายฯ บอกบางทีคําพูดวนไปวนมา  เราก็มาสรุปใหอานแลวเขาใจได
งายข้ึนครับ 

ประธานสภาฯ  ทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถาไมมีขอใหยกมือรับรองรายงานการประชุม
สภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี 1/2562  วันท่ี 18 กุมภาพันธ 2562
ครับ 

มติท่ีประชุม มติรับรองดวยเสียงเอกฉันท   
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม  

        - ไมมี -  
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

 - ไมมี -  
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม  

- ไมมี - 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ    

ผมมีเรื่องท่ีจะชี้แจง คือมีปญหาเกิดข้ึนเม่ือวันท่ี 29 เมษายน 2562    มีรถของทาน
แพทยประจําตําบล (คุณอํานาจ อมรสิริประกิต) แจงวายางซึมและไดไปปะยาง เห็นวามี
การปลอยลม ซ่ึงทางผมไดมีการตรวจสอบกับเจาหนาท่ีแลวไมพบวามีผูเก่ียวของนะครับ 
คุณอํานาจฯ จึงเสนอใหมีการติดกลองวงจรปด เพ่ือรักษาความสงบเรยีบรอย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ มีเรื่องแจงตอท่ีประชุมคือวันท่ี 30 พ.ค. 62 ทางโรงพยาบาลมาบอํามฤต
จัดกิจกรรมเดินรณรงคเลิกบุหรี่แอลกอฮอรในชุมชน โดยพรอมกันท่ีปอมตํารวจถนนเรียบ
ทางรถไฟ เวลา 08.00 น. และเดินจากปอมมาทางจุดขามทางรถไฟ (นิ้งหนอง) และเลี้ยว
ซายตรงปม PT มาเขาถนนศิริวิโรจนและเลี้ยวซายกลับไปปอมตํารวจ เปนรอบสี่เหลี่ยมนะ
ครับ ในหนังสือแจงใหใสเสื้อเหลืองแตเนื่องจากมีการอสัญกรรมของประธานองคมนตรี
และรัฐบุรุษ รัฐบาลมีมติใหลดธงครึ่งเสา 27 พ.ค. – 2 มิ.ย. 62 ใหแตงกายไวทุกข วันท่ี 
27 พ.ค. – 16 มิ.ย. 62 ยกเวนวันท่ี 3 มิ.ย. ซ่ึงเปนวันเฉลิมพระชนมพรรษาของสมเด็จ
พระราชินี อีกเรื่องหนึ่งคือเทศบาลจะจัดกิจกรรมเทศบาลพบประชาชนและปรับปรุงภูมิ
ทัศนบริ เวณสระขางศูนยรู รักษมาบอํามฤตเปนสวนสาธารณะตามนโยบายของ
กระทรวงมหาดไทย ในวันท่ี 31 พ.ค. 62 เรื่องตอไปมีหลักสูตรการอบรมของ
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ของมหาวิทยาลัยราชภัฎสวนสุนันทา จัดหลักสูตรอบรม
เก่ียวกับบทบาทการประชุมสภาทองถ่ิน คุณสมบัติลักษณะตองหามของผูมีสิทธิสมัครรับ
เลือกตั้งตามกฎหมายเลือกตั้งฉบับใหม ถาทานใดประสงคจะเขารับการอบรมใหแสดง
ความจํานงไดท่ีสํานักปลัดนะครับ อีกเรื่องหนึ่งเปนของมหาวิทยาลัยมหาสารคาม 
หลักสูตรการปฏิบัติงานตามกฎหมายวาดวยการจัดตั้ง อปท. การเลือกต้ังสมาชิกสภา
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เทศบาลหรือผูบริหารทองถ่ินและการปฏิบัติงานตามกฎหมายวาดวยการบริหารงานบุคคล
สวนทองถ่ิน กฎหมายวาดวยการปองกันและปราบปรามการทุจริต วันท่ี 13-15 มิ.ย.62 
ณ โรงแรมมรกตทวิน อ.เมือง จ.ชุมพร เชนเดียวกันครับหากสมาชิกสนใจสามารถยื่นความ
จํานงไดท่ีสํานักปลัดนะครับ สําหรับการจัดงานวันสิ้นพระชนมเสด็จกรมหลวงชุมพร เม่ือ
วันท่ี 19 พ.ค. ท่ีผานมางานดําเนินการไปดวยความเรียบรอย ก็ขอขอบคุณทานสมาชิก
และพนักงานท่ีรวมงานทุกทาน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ   

ผมมี 1 เรื่องครับคือเรื่องอาคารตลาดนัด เม่ือเราทําพ้ืนท่ีเสร็จแลวกองไหนท่ีรับผิดชอบผม
อยากทราบวาเราจะจัดสรรอยางไร จัดเปนโซนหรือแบบไหน อยากทราบขอมูล ขอบคุณ
ครับ  

ประธานสภาฯ   ขอเชิญคุณนันทพงษฯ ครับ 
นายนันทพงษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายนันทพงษ  บาลประสงค นักวิชาการสุขาภิบาล

ชํานาญการ รักษาราชการแทน ผอ.กองสาธารณสุขฯ ในสวนของอาคารตลาดนัดเราได
พูดคุยกันในการประชุมหัวหนาสวนราชการ เราอาจจะตองมีการจัดระเบียบพ้ืนท่ีกันใหม 
แตแมคาเดิมเราจะยังใหสิทธิ์เขาอยู ประเด็นหลักยังไมมีการพูดคุยชัดเจน  จํานวนแมคาท่ี
มีอยูเดิมประมาณ 13-15 ราย และมีการขายของอยูหลายอยาง เชน หมู ผัก เสื้อผา และ
การจอดรถ ท่ีคุยกันมีแนวโนมวาจะทําการจัดใหมเพราะสํารวจแลวมีความตองการของ
พอคาแมคารอบตลาดอยูบาง จะตองดูพ้ืนท่ีใหชัดเจน ดูจํานวนและประเภทสินคาท่ีจะเขา
ไปขายอีกทีหนึ่ง ตรงนี้จะตองมีการพูดคุยกันในรายละเอียดใหมีความชัดเจน และเปนการ
หารือในท่ีประชุมเรื่องของการจัดแมคาเพ่ือใหเกิดความเปนระเบียบเรียบรอยและให
สามารถใชพ้ืนท่ีใหเปนประโยชนมากท่ีสุด ขอนําเรียนเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาตฯิ   เรียนทานประธานสภา ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ผมขอ

ตามงานท่ีผมไดพูดไปในการประชุมครั้งท่ีแลวนะครับ  
เรื่องแรก เสียงตามสายนะครับวาตั้งแต 07.55 น.- 08.05 น. แต 1-2 วันนี้ 

ไมไดยินนะครับ ผมไมทราบวาผูรับเหมาเขามาดูหรือยังครับ ไมวาจะเครื่องเสียงก็ดี เครื่อง
ขยายเสียงก็ดี ท่ีวาจะมาทําเพราะวาตอนนี้ไดยินแตเสียงเพลง ไมมีขาว เหมือนกับท่ีเราได
คุยกันไววาท่ีมีเสียงตามสายเพราะผมอยากใหมีการประชาสัมพันธหรือขาวในเขตเทศบาล
นะครับ 

  เรื่องท่ี 2 เรื่องกลองวงจรปดท่ีผมไดนําเสนอท่ีประชุมไปครั้งท่ีแลว วาตอนนี้ของ
เราใชไดก่ีตัว และผูรับเหมาไดมาแกไขใหเราหรือยัง ท่ีผมเคยบอกวาทําไมเราไมทําเสาเอง
ท่ีทําเหมือแปบแลวเอากลองวางไวเราสามารถเห็นท้ังปาย ท้ังยี่หอรถ ทุกวันนี้ผมดูกลางวัน
ผมเห็นแตรถ ไมเห็นปายนะครับ เราไปสองบนหลังคารถ เหมือนกับท่ีผมเสนอวาผมกับ
ประธานไดเคยไปโรงพยาบาลท่ีกรุงเทพฯ เสาเขาสูงประมาณ 2 เมตรแลวเขาสองไปท่ี
ถนนเขาเห็นหมดเลยครับ ท้ังรถ ท้ังปาย ท้ังคน  ผมไดนําเสนอแตเห็นเงียบ 

  เรื่องท่ี 3 ปายบอกทาง ผมเจอกับตัวเองชาวบานถามวาปายไปตรงนี้อยูตรงไหน 
เห็นไหมครับวาปายมันเล็กมาก และวางถ่ีถาไมใชคนมาบอํามฤตก็ดูไมออกหรอกครับ และ
การวางปายผมมองไมออกวามันจะมีประโยชนอะไรกับผูสัญจร เห็นไหมครับปายทางออก
เพชรเกษมปายใหญ แตปายในเขตเทศบาลท่ีบอกทางไปเพชรเกษมเล็กนิดเดียว ตองลง
จากรถแลวเดินไปดูถึงจะเห็น 
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  เรื่องท่ี 4   ตอนนี้เสาไฟฟาในเขตเทศบาลฯ นิ่งหรือยังครับ ท่ีเราเคยคุยวาเวลา
ไฟตรงไหนดบัเราจะมารกเสาไว เชน A1 A2 A3 เพราะเวลาเกิดเหตุไฟดับบอกจุดไปบาง
ทีก็ไมเขาใจ ไมทราบวาดําเนินการหรือยังครับ  

เรื่องท่ี 5 ตลาดสดในเขตเทศบาลฯ พอคาแมคาเขาบอกวาตอนนี้เทศบาลไมคอย
ไดฉีดน้ําลางใหแลว ฉีดอาทิตยละครั้งก็ยังดีครับ 

เรื่องท่ี 6 จิตใตสํานึกของพนักงานเทศบาลบางทาน บางคนเห็นไฟดับชาวบาน
แจงเขาบอกชาวบานวาไมใชหนาท่ีของเขา ชาวบานก็ไมเขาใจเพราะเขาเห็นวาคุณเปน
พนักงานเทศบาล ผมขอฝากทานปลัดฯ นะครับ หากคุณเห็นหรืออยูในเหตุการณคุณ
สามารถแจงใหไดก็ใหแจง เหมือนท่ีทานประธานเคยบอกวาบางทีเขาก็บอกวาออกเวร
ไมใชหนาท่ี 

ท่ีปลัดฯ แจงวามีเทศบาลพบประชาชน ผมวาเปนเรื่องท่ีดี เรื่องนี้เราเคยคุยกันไว
วาจะมีการพบปะกับประชาชนก่ีเดือน/ครั้ง แตก็เงียบไป หนึ่งปมีหนึ่งครั้ง ถาทําไดสัก 3 
เดือน/ครั้ง กอนท่ีเราจะทําแผนก็ได สัก 2-3 จุดก็ไดครับ นําเสนอเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณสําหรับการเสนอของทานสมาชิกครับ ผมขอเสริมเรื่องจิตสํานึกผมเห็น
แลวท่ีงานกรมหลวง คุณปลวกตองทําเองหมด มีเจาหนาท่ี พนักงาน ลูกจางเต็มไปหมด 
ผมฝากผูบริหารดวยนะครับ  ถามีงานแบบนี้ตองชวยกัน วันนั้นผมเห็นปลัด คุณปลวก 
อาจารยจากโรงเรียนชวยหยิบของ ถือของกันอยู ฝากเรื่องนี้ดวยครับ  

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ ประเด็นเรื่องเสียงตามสายกับกลองวงจรปด จะใหหัวหนาสํานักปลัดเปนคน
ชี้แจงในสวนนี้นะครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัดฯ ครับ 
หัวหนาสํานักปลัดฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ดิ ฉันนางจิราภรณ   ชุมจินดา  หัวหนาสํานัก

ปลัดเทศบาล ซ่ึงดูแลรับผิดชอบเก่ียวกับเรื่องเสียงตามสายและ CCTV นะคะ สวนของ
เสียงตามสายในการตรวจสอบมันก็จะมีบางจุดท่ีเสียงไมดัง ตรงนี้ไดมอบหมายให
เจาหนาท่ีประชาสัมพันธ (คุณจอย) ใหเช็กอยางนอยอาทิตยละครั้ง ในอาทิตยท่ีผานมาก็
จะมีตัวหนึ่งตรงทางไปปะทิวดับ (หนาบานราเชน) ก็ไดใหชางไฟไปตรวจสอบในเบื้องตน
ปรากฏวามีการเก่ียวสาย เสียงคงดังไปรบกวนตามท่ีเรียนจุดท่ีอยูใกลลําโพงเสียงจะดังซ่ึง
ถาเบาตรงนั้นจุดอ่ืนก็จะไมไดยิน ตรงนี้ก็พยายามทําใหดีท่ีสุด ระบบของวิทยุก็เก่ียวกับ
สัญญาณมีชัดคือคลื่น 93 ซ่ึงบางทีเขาไมเปดเพลงชาติ เลยใชคลื่นอ่ืนซ่ึงมันก็จะไมชัดมี
เสียงซา ดังบางเบาบาง พยายามทําใหดีท่ีสุดก็ยอมรับวาเปนเรื่องท่ียาก ก็เขาใจวาอยากท่ี
จะใหทุกอยางออกมาสมบูรณ เสาร-อาทิตยท่ีผานมาก็วิ่งเขามาดูวาดังไหม เม่ือเชาก็เสียง
เบา เพราะวันนั้นมันดังมากก็เลยปรับซ่ึงบางทีคนปรับขางในไมไดปรับจากขางนอกทําให
ระบบมันควบคุมลําบากเพราะนอกบางในบาง จะตองใหชางเขามาดูอีกที หรืออาจจะเปน
ตรงตัวมิกซมันจะมีการซา ๆ แทรก ๆ นิดหนึ่ง เพราะเราใชของเกา ก็ขอขอบคุณทุกทานท่ี
ชวยฟงและแนะนํามา แตสวนหนึ่งก็ขอนําเรียนวาในการประกาศเสียงสดเสียงก็ออกไปดีก็
พอใจในระดับหนึ่ง ตรงนี้ก็จะพยายามแกไขใหดีท่ีสุดเทาท่ีจะทําไดนะคะ ถามันชัดเจนก็
จะขยายเวลาอีกทีหนึ่ง ในสวนของ CCTV ก็ไดใหชางมาจัดการซอมเรียบรอยแลวคะ ยังมี
อีกจุดหนึ่งคือจุดตรงทางรถไฟตองหาตัวใหมมาเพ่ิมเพราะมันเสียซอมไมได สวนอ่ืนก็ดูได
อยูสามารถลงไปดูไดขางลางนะคะ แตชวงกลางคืนมันก็จะมืดหนอยเพราะไมใชระบบ  
อินฟาเรด ซ่ึงถาเปนอินฟาเรดตอนกลางวันจะเปนสี ตอนกลางคืนจะเปนขาวดํา ซ่ึงเราซ้ือ
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ตรงตามมาตรฐานก็ไดแบบนี้มาเพราะฉะนั้นในตอนกลางคืนถาไฟสองไมถึงมันก็จะมืดไป
เลยตรงนี้ก็เปนจุดบกพรองของเรา ขอนําเรียนเพียงเทานี้ ขอบคุณคะ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ สท. อดิสรณฯ ครับ 
สท.อดิสรณฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

อยากจะฝากเรื่องไฟครับ เคยพูดไปครั้งหนึ่งแลว ตั้งแตศรีตรังลงไปสุดเขตเทศบาล รบกวน
สวนท่ีเก่ียวของชวยไปเช็กไฟตามเสาใหหนอยเพราะรูสึกวาดับนานแลว รบกวนดวยครับ 
ขอบคุณครับ    

ประธานสภาฯ  ตนท่ีเขาปกใหมเปลี่ยนมาไวขวามือไดไหมเพราะมันอยูไกลถนน ขอบคุณครับ  
ขอเชิญทานปลัดฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ
หนาท่ีนายกฯ ประเด็นไฟฟาแสงสวางของ สท.อดิสรณฯ ใหทางกองชางรับดําเนินการครับ 
สวนเรื่องปายบอกทางกับเสาไฟฟาเคยไดคุยคราว ๆ กับทางกองชางไวแลววาจะทําการ
ระบุจุดท่ีเสาเวลามีปญหาจะซอมจะไดสะดวก เพราะบางครั้งถายรูปมาก็มองไมออก ขอให
ทางกองชางชวยชี้แจง 2 ประเด็นนี้ดวยครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญกองชางครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ มอดตะคุ หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง 2 ประเด็นท่ีทาน สท.อภิชาติฯ สอบถาม เรื่องปาย ท่ี
เราออกแบบมันเปนไปตามมาตรฐานทางหลวงชนบทซ่ึงเขากําหนดเรื่องของความเร็วใน
เขตเมืองไว ปายมันจะแยกไวเปน 3-4 สวน ของทางหลวงลิมิตเขา 60 เขากําหนดปายมา
ขนาดเทานี้ ใชความเร็วและมองไกล  ท่ีนี้ในเขตของเรามันเปนเขตเมือง ท่ีเราออกแบบ
ระบบอํานวยความปลอดภัยในเมืองใหรถยนตและจักรยาน ความเร็วท่ี 30 ปายก็จะเปน
ขนาดตามท่ีเขากําหนด เรื่องการติดตั้งเราติดตั้งไดตามมาตรฐานมันก็มีระยะจากขอบทาง
ออกไป  ทีนี้เสนวงศวานิชหนาเทศบาลมีแผนท่ีจะขยายไหลทาง เราก็เลยไปติดรอท่ีระยะ
ประมาณ 2.50 เมตร สวนตัวขาง ๆ เชนหนาโรงเรียนชุมชนถาไปดูวาเราติดตามระยะจะ
มีการเฉ่ียวชนเกิดข้ึนซ่ึงก็เปนอันตรายสําหรับผูใชยานพาหนะ การติดเราก็มองเรื่องความ
เหมาะสมดวยไมวาจะไกลหรือใกลถาเราใชความเร็วตามท่ีกฎหมายกําหนด อีกสวนหนึ่งท่ี
เราไดรับการแจงมาคือ ถาปายขนาดใหญและบานของเราเปนเขตคาขายเขตชุมชน ปายก็
จะไปบดบัง สวนเรื่องไฟฟาก็ไดคุยกันหลายครั้งแลวมันมีตัวแปรอยู 2.-3 ตัว ครั้งแรกคือ
เราจะติดตั้งและมีการเปลี่ยนเรื่องเสาไฟฟาในเขตซ่ึงตอนนี้ก็เริ่มชัดเจนแลว เรื่องโคมไฟท่ีมี
การเพ่ิมเติมข้ึนมาตรงไหนท่ีมันสวางไมพอเราก็ทยอยไลทํา แผนของทางเทศบาลเองก็มี
แผนท่ีจะเปลี่ยน ชุดแรกท่ีทําคือโคมหลังเตาตามทางแยกประมาณ 30 จุด ลําดับตอมาเรา
ก็จะเปลี่ยนและจะเลือกตามความเหมาะสมและเก็บของเกาไปขยายในเขตท่ีไมมี โคมใหม
จะเปนโคมหลังเตาท่ีเหมือนกันหมดและจะเปนระยะท่ีเหมาะสมและสวยงาม หลังจากนั้น
ก็จะทําการพนเพ่ือข้ึนทะเบียน เพราะวาตอนนี้โคมไฟเปนครุภัณฑแลวการท่ีเราจะนําไปใช
งานตองมีการระบุวาเลขครุภัณฑเลขนี้ไปอยูท่ีไหนและเอากลับมาทําแผนเปนระบบดิจิทัล
เพ่ือสงใหกรมตรวจสอบ ตอนนี้กวาจะใหครบคงตองใชเวลาแตก็ทําในลักษณะนี้ครับ ยังไง
ก็ทําครับแตขอในเรื่องเวลานิดหนึ่งเพราะตอนนี้มีการเพ่ิมเติมเรื่องระเบียบข้ึนมาเยอะเราก็
ตองทําใหเปนไปตามแบบแผนและเรื่องการรายงานสวนกลาง ขอนําเรียนชี้แจง ในสวน
ของทาน สท.อดิสรณฯ ผมจะเขาไปดูใหนะครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดฯ ครับ 
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ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ
หนาท่ีนายกฯ ในสวนของเสาไฟฟาผมคิดวามันนิ่งแลว แตสายท่ีมันอยูกับเสาตรงนี้เราไดมี
การติดตอไปสวนกลางแลว ฝากหัวหนาสํานักตามดวยนะครับท่ีเขาเคยโทรมาจะนัดหมาย
จะเขามาดู กสทช.เปนผูควบคุมท้ังหมด เวลาเราประสานเขาก็อางกันไปอางกันมาวาสาย
ไมใชของเขาซ่ึงมันอยูในพวงเดียวกัน เพราะฉะนั้นจะตองหาหนวยงานท่ีเปนกลางมาจี้
หนวยงานท่ีเก่ียวของ คือเสาเปนของไฟฟาสายของเขาอยูขางบน แตท่ีอยูทอนกลางเปน
ของคนอ่ืนท้ังนั้น ยังไงเราจะตามประเด็นนี้ใหครับ 

ตอไปเรื่องตลาดสด แผนของเราคือลางพุธกับเสารนะครับ หรืออยางนอยอาทิตย
ละครั้งแตท่ีผานมาบางทีเจาหนาท่ีก็ติดงานนอก หนวยงานอ่ืนขอความอนุเคราะหเราก็ตอง
อํานวยความสะดวกใหเขา หรือมีงานราชพิธท่ีีเราตองไปรวมกับอําเภอและจังหวัด มันก็
เลยทําใหตรงนี้อาจจะลาไป 

ตอไปเรื่องเทศบาลพบประชาชน ตามแผนท่ีตั้งไวในงบประมาณรายจายประจําป 
คือ 6 เดือนครั้ง ของปนี้ยังไมไดทํา ครั้งแรกนี้คือ 31 พ.ค. ณ ศูนยรูรักษมาบอํามฤต เรา
จะผนวก 2 กิจกรรมคือ เทศบาลพบประชาชนและสวนสาธารณะตรงนั้นดวย 

ตอไปเรื่องจิตสํานึกของพนักงาน เรามีการประชุม ผอ.กองเดือนละ 1 ครั้ง 
หลังจากรับนโยบายมาจากจังหวัดและอําเภอ ก็ขอให ผอ.กองลงไปเนนย้ํากับพนักงานไม
วาจะเปนตัวขาราชการหรือพนักงานจาง กรณีไปรับหรือไปเห็นเรื่องถาไมใชเรื่องของกอง
ตัวเองก็ใหรับเรื่องและประสานกับสวนท่ีเขารับผิดชอบก็ได อยางในไลนหากมีเรื่องแจงเขา
มาหนวยงานท่ีรับผิดชอบเขามาอานอะไรท่ีสามารถดําเนินการเลยไดก็ใหดําเนินการไปเลย  
ขอให ผอ.กองเนนย้ําใหพนักงานตระหนักในเรื่องนี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ชาวบาน

เจอผมก็จะบอกกลาว พนักงานบางทานก็ดี แตบางทานก็ไมสนใจ เวลาชาวบานตอวาเขา
วาเทศบาล เราเปนสมาชิกเราก็วาองคกรไมผิดหรอกครับอยูท่ีตัวบุคคล ถาเราอยูองคกรนี้
แลวไมรักองคกรตัวเอง ไมมีความกระตื้อรือลน ไมใสใจงาน ไมรักบานตัวเอง แตคุณมาเปน
พนักงานมาเปนลูกจางของเทศบาล เวลาชาวบานชมก็ชมท้ังเทศบาลแตเวลาเขาดาก็ดาท้ัง
เทศบาลเหมือนกันครับ บางคนก็ดีครับแตบางคนก็ไมใสใจ ก็ฝากทานปลัดฯ ชวยกําชับ
ดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

รถไฟทางคูเขาสรุปแลวใชไหมครับวาจุดข้ึนจุดลงอยูตรงไหน ชัดเจนแลวใชไหมครับ ผมก็
อยากเสนอใหทําถนนเสนพัฒนาคม 1 จากจุดบานคุณเลิศชายฯ มาจนถึง 3 แยก แคชวง
เดียวกอนก็ได เราพอจะมีงบผูบริหารมาทําไดไหมครับ เพราะจุดนั้นเขาเดือดรอน
พอสมควร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ทานปลัดฯ จะไดตอบทีเดียวเลย ขอเชิญ 
สท. สมชายฯ ครับ 

สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    
เรื่องท่ีวาเสาไฟมีหมายเลขผมเห็นดวยนะครับ เพราะเวลาชาวบานแจงไฟฟาดับมันก็ไมรู
ตนไหนแจงไมถูก ถามีแบบนี้ก็โอเค สวนอีกเรื่องคือไฟฟาซอยบานคุณอํานาจฯ รูสึกจะดับ
เปนเดือนแลว ผมขอใหชวยไปแกไขใหหนอยครับ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. มงคลฯ ครับ 
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สท.มงคลฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  
ตอเนื่องจาก สท.ชัยพรฯ ครับ ไหน ๆ ตอนนี้รถไฟเขาก็ชัดเจนแลว ทีนี้ตรงจุดตัดทางขาม
รถไฟ (นิ้งหนอง) สามารถแกไขอะไรไดบางครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. สมชายฯ ครับ 
สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ตอนนี้ในมาบอํามฤตเราก็ทําถนนเกือบทุกเสนแลว แตมีอยูเสนหนึ่ง คือเสนโรงไฟฟาผม
อยากใหฝายบริหารหางบมาทําสักครึ่งหนึ่งกอนก็ได เพราะมันคอนขางจะชํารุดมากแลว 
ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาตฯิ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอ 

นําเสนอเก่ียวกับประปาทางข้ึนโรงพยาบาลมาบอํามฤต หรือวาจะหารือก็ไดเพราะ
ชาวบานท่ีเขาอยูตรงหองแถวตรงนั้นเขาไมมีน้ําใช เนื่องจากซัมเมอรสเสีย เห็นวาชาวบาน
ไดไปติดตอประปาแลว แตประปาโยนมาท่ีเทศบาลวาใหเทศบาลเดินสาย ขยายเขต เราจะ
หาทางออกอยางไร เพราะรูสึกวาประปาจะนอนกินนะครับ กลายเปนวาโยนภาระและ
ชาวบานก็ติติงมาท่ีเรา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. สุชาติฯ ครับ 
สท.สุชาติฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสชุาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

ผมขอตอจาก สท.สมชายฯ ก็ขอคัดคานนิดหนึ่งถนนโรงไฟฟาทําครึ่งหนึ่งอยาทํานะครับ 
ขอใหทําตลอดมวนเดียวจบดีกวาจะไดไมตองทําทีละนิดทีละหนอย ผมอยากใหทําตลอด
สาย  อีกเรื่องหนึ่งการมารกเสาไฟฟาโซน A โซน B เหมือนกับท่ีจอดรถตามในหาง ผมวา
ตอนนี้แบงพนักงานไปจดรายละเอียดมาไดไหมครับ ผอ.กองชาง คิดวาพนักงานคงจะมี
บางนะครับท่ีวาง ออกไปจดแตละซอย แตละโซนมีก่ีตน ถนนซอยนี้ตั้ง A1 B1 C1 อยางนี้
ครับ และตอไปมันจะงาย ชาวบานแจงมาวา C2 ดับ แบบนี้ครับ มันก็ไมเก่ียวกับการซอม
ไฟ แบงพนักงานไปก็คงโอเคครับ ถามัวแตพูดกันในสภาฯ ให 3 สมัย 4 สมัย ก็ยังพูดกัน
อยูอยางนี้แหละครับ อยากใหออกปฏิบัติเลยมากนอยแคไหนก็ขอใหปฏิบัติไมใชวาพูดแต
ในสภาฯ  ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ 

หนาท่ีนายกฯ ประเด็นของ สท.ชัยพรฯ เรื่องของถนนซอยพัฒนาคม 1 ควบกับ         
สท.สมชายฯ, สท.อภิชาติฯ เลยนะครับ ซอยพัฒนาคม 1 เราทําโครงการขอเงินอุดหนุน 
กรมฯ ไป ป 2563 รวมถึงซอยพัฒนาคม 8 ดวยครับ พัฒนาคม 8 ขอเปนถนนคอนกรีต 
เสริมเหล็กไปพรอมรางระบายน้ํา สวนพัฒนาคม 1 ปลายซอยถาเกิดเราตองการจะ
เรงดวน นาจะดู 63 วาไดหรือไมได ไมอยางนั้นเราจะตัดทอนไปทําตรงนั้นกอน ทีนี้หาก
เงินอุดหนุนมาตลอดสายตัดทางโนนเงินเพ่ือนเราก็จะเสียประโยชนไป ตรงนี้นาจะอยูใน
แผนแลวก็ตองปรับแผนและทําในสวนนี้ จากปากทางซอยพัฒนาคม 1/10 วิ่งไปสุด 
ประเด็นนี้โอเค (สท.ชัยพรฯ ถามวาเรงดวนไดเม่ือไหร รอบหนาไดไหม) อยูท่ีงบประมาณ 
อยูท่ีเงินครับ (สท.ชัยพรฯ ถามวาเงินเดือนผูบริหารไมมีหรือครับ) คืออยางนี้ครับระเบียบ
วิธีงบประมาณเงินเปนการประมาณการนึกออกไหมครับ ประมาณการรายรับ เชน ปนี้ของ
เราประมาณไว 50 ลาน ก็ตองดูเงินจริงท่ีเขามา ซ่ึงตอนนี้ไมแนใจวาถึงครึ่งหรือยังเราก็
ตองกันไวในรายจายประจํา เงินเดือน คาจาง คาตอบแทน มาบอํามฤตมีเงินพัฒนาปหนึ่ง
จะไมเกิน 5 ลานบาท แลว 5 ลานก็หมดไปกับการใชหนี้ของตัวสํานักงานกับถนนเสนหลัง
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วัด ซ่ึงมันเหลือเงินพัฒนาจริง ๆ ปละประมาณ 1 ลานกวาบาท ตั้งอยูในงบประมาณ
รายจายประจําป เวลาเราตั้งเราตองดูวาเงินท่ีรับจริงเขามาในแตละไตรมาสมีพอไหม คือ
ถาแบบนี้แลวมันมามีพอก็โอเค ผมจะพูดตอเรื่องประปา เราสงเรื่องใหประปาคํานวณ
คาใชจายเรียบรอยแลว เราก็ตองเปนคนจายและตองมาดูวาอะไรสําคัญกวากัน ถามีตัวเงิน
ก็ตองมาคิดวาจะเอาอะไรกอน ประปาหรือถนน แตถาเงินมันพอก็สามารถทําไดท้ังคู 
ข้ันตอนของงบประมาณเปนอยางนี้ แลวท่ีพูดวาเขาเอาเปรียบเรา เราเปนคนออกเงิน 
สมบัติตกเปนของเขาและเขาก็เก็บผลประโยชนดวย แตถาไมทําก็เดือดรอน ตอนนี้
ซัมเมอรสก็มีปญหาเอาตัวใหมไปลงก็ไมพอ เพราะไฟในพ้ืนท่ีของเราเสาโอเคแลวแตไฟก็ยัง
ไมเสถียร เพราะสถานียอยยังไมเสร็จ ไฟฟาก็บอกวาอีกไมเกิน 2 ป ถาสถานียอยเสร็จเรา
ก็จะไดอานิสงสท่ีเขาจะตองเดินผานเราเพ่ือไปโรงงานท่ีอยูเขาตีนเปด แตตอนนี้ขนาดท่ี
บานผมเองมันยังมา 200 เครื่องใชไฟฟามันก็จะพังไป ตอนนี้ประปาอยูในเทศบัญญัติ
เรียบรอยแลวเพราะเปนการคํานวณเรื่องของการขยายไว แตถนนนี้ตองเขาเพราะเปนเรื่อง
ท่ีคิดเขามาใหม ประปาสามารถท่ีจะดําเนินการไดแตถาเงินเขามาแคพอทําประปาจะตอง
ดูกอนวาถนนเทาไหร สมมติวาถนนก็ไมเกิน 500,000 บาท เหมือนกัน ก็มาคุยกันวา
ประปาไมตองเอาจะเอาถนนก็โอเคครับ สวนของ สท.มงคลฯ เรื่องถนนเสนจุดขามทาง
รถไฟ (นิ้งหนอง) ในเรื่องของรถไฟทางคูสัญญาจะเสร็จเดือน ก.พ. 64 มาบอํามฤตชาท่ีสุด
แลวในสาย ประจวบฯ – ชมุพร เนื่องจากมีปญหาตาง ๆ คือชุมชนของเรามีบทบาทในการ
กําหนดและตัดสินใจ เราก็ตองการสิ่งท่ีดีท่ีสุดใหเขามาอยูในพ้ืนท่ีของมาบอํามฤตมันก็เลย
ทําใหในสวนนี้ชา สุดทายสรุปโครงการท่ีมันตกอยูในชวงของพ้ืนท่ีของเทศบาลตําบลมาบ
อํามฤต มีท้ังหมด 4 ตัว ไมนับสถานีใหม ท่ีจอดรถโรงซอม โครงสรางพ้ืนฐานท่ีจะมาลงใน
พ้ืนท่ีของเราคือ  

1. ยูเทิรนเกือกมาตัวเล็ก ท่ีอยูโบถสคริสต ข้ึน 10 เมตร ชวงโคง 14.5 เมตร 
ระยะ 400 เมตร 

2. สะพานลอยใหเด็กขาม เลยจากสถานีใหมมาซ่ึงอยูแถวบานโจ (โกนง) จุดข้ึน
จริง ๆ แลวจะขอตั้งแตฟุตบาทของเราแตตอมอไปอยูหนาท่ีเขาก็ไมโอเค ทางลงอยูหนา
สหกรณของโรงเรยีนชุมชนมาบอํามฤต 

3. ยูเทิรนเกือกมาตัวใหญ จากสระน้ําเทศบาล ยาว 600 เมตร ผิวจราจรข้ึน 12 
เมตร ชวงโคง 14.5 เมตร ท้ังคูจะมีแบริเออรก้ันกลาง กันโคงเลี้ยวแลวเบียด บนนั้นก็จะมี
ไฟฟาแสงสวาง การขีดสีตีเสนครบถวน 

4. อันเดอรพลาสลอดใต นิ้งหนองเกาจะตองถูกปดโดยรั้ว รั้วจะวิ่งเรียบถนนมา
เลยนิ้งหนองเดิม เวลารถวิ่งมาจากปม PT (ถนนหนาเทศบาล) ก็จะเลี้ยวซาย รถใหญก็ข้ึน    
ยูเทิรนเกือกมา รถเล็กลงอันเดอรพลาสซ่ึงคูขนานกับยูเทิรนเกือกมา ระยะทาง 250 เมตร 
ชวงท่ีจะลงไป 75 เมตร ชวงโคงลอดใตทางรถไฟไปอีก 75 เมตร และข้ึนอีก 100 เมตร 
รวมเปน 250 เมตร ผิวจราจร 4 ชอง ๆ ละ 4 เมตร ในอุโมงคก็จะมีไฟฟาแสงสวาง และ
เครื่องสูบน้ําเพราะมีน้ําทวมแน สุดทายสรางเสร็จเขาก็มอบใหเราทีนี้เราตองตั้งคา
บํารุงรักษาเขาบอกวาปหนึ่ง ๆ 300,000 บาท และอีกอยางเรื่องของกลองซ่ึงยังไมมี
อาจจะตองมาดูวาตองมีไหม มาบอํามฤตดีอยางหนึ่งคือเรื่องคดีอุจฉกรรจ ยังไมคอย
เทาไหร แตวามี 3 เม็ดรอย นาจะมีเหตุพวกนี้มากข้ึนแลว เพราะตอนนี้มันถูกหาไดงาย
เพราะฉะนั้นคดีอาจเกิดก็ตองฝากตํารวจไวดวยครับ ก็ประมาณนี้ครับ (สท.มงคลฯ พูดวา
ถนนตรงนิ้งหนองแกไขไดไหม) ตอนนี้เราก็ปะอยูเพราะท่ีตรงนั้นเดี๋ยวจะกลายเปนรั้วของ
รถไฟ เปนพ้ืนท่ีของรถไฟ  ผมขอเพ่ิมเติมอีกนิดหนึ่งเรื่องของถนนโลคัลโรด (Local road) 
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หรือถนนเลียบทางรถไฟ เขาก็จะทําใหใหม เชน ทางไปปาชาจีนเขาก็จะทําผิวจราจรให
ใหม สวนเขาทุงน้ําใสจุดท่ีโคงแลวมาลงก็เปนผิวจราจรใหม ลาสุดเม่ือพุธท่ีแลวท่ีเราประชุม
เราก็ขอใหเขาชวยดูในสวนท่ีวิ่งเขาหาทุงน้ําใส เพราะวาตัวโคงยูเทิรนมันจะอยูกอนถึง
ทางเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ถนนชวงนั้นมันอยูในท่ีรถไฟเราก็เลยขอความอนุเคราะหใหเขา
ทําในสวนท่ีเปนท่ีของเขา สวน พท.ของเทศบาลเราจะดูเอง เขาก็รับไปนะครับก็นาจะได 
คือมันมีในสวนของการเวนคืนเงินท่ีตองเวนคืนแลวไมไดเวนคืนมันก็จะมีงบตรงนี้ ถาเขา
อนุเคราะหเราก็มีสิทธินะครับ นําเรียนชี้แจงเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. อภิชาติฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
สท.อภิชาติฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมได 

รับคําชมมาจากชาวบานเรื่องการประชาสัมพันธงานสวนรวมตาง ๆ ใหชาวบานรับทราบ  
เพราะบางคนไมมีเฟส ไมมีไลน เขาก็ชมมาครับ ผมขอเสนอเรื่องกลองวงจรปดในอาคาร 
สํานักงานเทศบาลฯ ผมเห็นดวยวาจะตองมีไดแลวเพราะเทศบาลเรามี 2 เคสแลวนะครับ  
เพราะตอไปถามีทางลอดท่ีเราวัยรุนเขาคิดวาเทศบาลฯ เงียบไมมีอะไร ถาหากมีการทํา 
รายรางกาย ทะเลาะวิวาท มันก็จะมีหลักฐาน แลวก็อีกเคสหนึ่งท่ีเกิดกับแพทยประจํา 
ตําบล (คุณอํานาจฯ) มีก็ดีครับกันไวดีกวาแก แตวาขอใหมีคุณภาพหนอย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. อดิสรณฯ ครับ 
สท.อดิสรณฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมขอเสริมของ สท.อภิชาติฯ เรื่องกลองภายในเทศบาลฯ ท่ีวาอยากใหมีการติดตั้งผมเห็น
ดวยครับ แตอยากจะใหไดคุณภาพ อยางท่ีทาน สท.เขาติติงกลัววาพอติดแลว 2 วันเสีย 
เราหาจุดท่ีวาสําคัญ ๆ เชน ดานหนา ประตูทางเขา อาคารปองกัน เนนคุณภาพเอาท่ีดี ๆ 
ไปเลย ไมก่ีตัวก็พอ จาก 8 ตัว เหลือ 4 ตัวแบบนี้ เอาจุดท่ีเนน ๆ ผมวาแบบนี้จะดีกวา 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  กองชางมีอะไรจะเสริมไหมครับ ขอเชิญชางอุกฤษฯ ครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ มอดตะคุ หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง ของกองชางเองก็ภารกิจหลายดาน เรื่องไฟฟาอยางท่ี
ทาน สท.อภิชาติฯ ไดแจงมา ผมอยากเรียนเพ่ิมเติมในประเด็นวาโคมไฟท่ีมีอยูตอนนี้มัน
คอนขางจะเยอะ มีการเพ่ิมเติมอยูตลอด ทีนี้เราทําไปแลวมันมีความซับซอนเราก็จะ
ดําเนินการให สวนหนึ่งท่ีมีภารกิจเขามาคือเรื่องของการสํารวจท่ีจะทําแผนมันมี
รายละเอียดบางตัวในโครงการซ่ึงมันมีรายละเอียดท่ีจะสอบถามหรือขอความเห็น อยางใน
กรณีซอยรัฐประสงค 2 มันมีโครงการท่ีงานแผนเขาแจงมาใหดําเนินการในเรื่องของ
รายละเอียด โครงการเปนถนนคอนกรีตเดิมและมีรางระบายน้ําตัววีอยูดานขาง ท่ีเขาสราง
ประมาณ 10 เมตร คาดวาเหลืออีก 10 เมตร รายละเอียดเขียนวากวาง 3-7 เมตร ยาว
10.50 เมตร บวกรางระบายน้ํากวาง 40 ลึกไมนอยกวา 60 ความยาว 60 เมตร 
ขอเท็จจริงในการปฏิบัติมันจะตองทําการรื้อถอนสวนของตัวผิวจราจรหรือรางน้ําเดิมออก 
เนื่องจากวาเขตทางบริเวณนี้มีความกวางไมมาก ของเดิมยังสรางไมเสร็จ ก็อยากจะ
สอบถามความเห็นดูวาทิศทางของเราเปนไปในรูปแบบไหนจะไดดําเนินการไดถูกตอง 
เพราะสวนอ่ืนก็จะเปนในเรื่องถนน ประปา ไฟฟา ท่ีเราก็ดําเนินการใหอยูแลว ตามแผนท่ี
จะดําเนินการเพ่ือท่ีจะบรรจุไปในแผน 5 ปของเทศบาลเอง เรื่องระบบน้ําตอนนี้ก็กําลังทํา
อาจจะประชุมวันท่ี 4 รายละเอียดปกยอยพวกนี้มันจะเริ่มเขามาซ่ึงมีกําหนดเวลาท่ี
ดําเนินการ แตในสวนเรื่องอ่ืนดําเนินการใหตามท่ีทานแจง ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอเชิญเลขานุการฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  นิติกรชํานาญการ ในฐานะ

เลขานุการสภาฯ ขอประชาสัมพันธเรื่องขอเชิญประชุมประชาคม ดวยเทศบาลตําบล    
มาบอํามฤตจะดําเนินการจัดการประชุมประชาคมทบทวนแผนพัฒนาทองถ่ิน และรับฟง
คิดเห็น ขอเสนอแนะ รวมถึงปญหาในพ้ืนท่ีเพ่ือจะไดนําขอมูลไปพิจารณาแกไขปญหาและ
บรรจุลงในแผนพัฒนาทองถ่ิน จึงขอเชิญทานเขารวมประชาคมในวันท่ี 4 มิถุนายน 
2562 เวลา 10.00 น. ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

  เรื่องตอไปผมไดประชุมกับ รพ.มาบอํามฤต และตํารวจ ตํารวจไดแจงมาวา
ตอไปนี้จะมีการใชการวัดตัววัด KPI ของตํารวจเก่ียวกับการดําเนินการคดีตาม พรบ.จราจร 
และโรงพยาบาลแจงมาวา 70% ของผูท่ีเกิดเหตุไมใสหมวกกันน็อค ไมคาดเข็มขัดนิรภัย 
เพราะฉะนั้นขอความรวมมือทุกทานสวมหมวกกันน็อค และคาดเข็มขัดนิรภัย มิเชนนั้น
ตํารวจจะดําเนินการ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเสริมเรื่องงานท่ีจะสงกองชาง เรื่องงบประมาณ เรื่องท่ีทานจะเขาประชุม
ประชาคม ขอใหเขากันมาแลวจดมาวาจะนําเสนออะไรเขาแผน 5 ป ขอใหทานศึกษาและ
นํามาจะไดดําเนินการเขาแผนตอไปนะครับ วันท่ี 4 มิถุนายน อยาลืมนะครับ ขอเชิญทาน
ปลัดฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ 
หนาท่ีนายกฯ รักษาการ ผอ.กองสาธารณสุขฯ คุณนันทพงษฯ (นองโอ) ขอยายไปท่ี ทม.
คอหงส หาดใหญ  เดิมทีเดียวจะเดินทาง 3 มิ.ย. แตเนื่องจากเปนวันเฉลิมพระชนมพรรษา
สมเด็จพระราชินีฯ เลยเลื่อนวันเดินทางเปนวันท่ี 10 มิ.ย. ตรงนี้คือไปหาประสบการณ
สวนหนึ่ง และดูแลคุณพอซ่ึงปวยอยู เดี๋ยวใหนองโอกลาวอะไรสักหนอยครับ 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญคุณนันทพงษฯ ครับ 
นายนันทพงษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายนันทพงษ  บาลประสงค  นักวิชาการสุขาภิบาล

ชํานาญการ รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ผมจะยายไป ทม.คอหงส 
นะครับ ไปรายงานตัววันท่ี 10 มิ.ย. จริง ๆ คือมีเหตุผลความจําเปนสวนตัวอยางท่ีทาน
ปลัดฯ ไดนําเรียนไป ครอบครัวผมก็อยูท่ีนี่มีอะไรก็โทรคุยไดนะครับ หรือถาทานไปเท่ียว
หาดใหญก็โทรหาผมได เดินทางวันท่ี 8 มิ.ย. ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ มีเรื่อง อ่ืนอีกไหมครับ ถาไม มีอะไรแลวผมก็ขอปดประชุมครับ  
ขอขอบคุณทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมขอปดประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ปดการประชุม  เวลา ๑1.50 น.         
 
 
 

 

(ลงชื่อ)        จิรวัฒน  โพธารส            เลขานุการสภาฯ/นิติกรฯ 
 

    (นายจิรวัฒน  โพธารส) 
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(ลงชือ่)       กุลยา  สุวรรณนิกขะ        เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 

(ลงชื่อ) ธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล   เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

                         (นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล) 
 
 

 
 

(ลงชื่อ)       อดิสรณ  ภาสพานทอง ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

         (นายอดิสรณ  ภาสพานทอง) 
 
 
 

(ลงชื่อ)  ธนญชัย  พิเชียรนวกุล        คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

       (นายธนญชัย  พิเชียรนวกุล) 
 
 

 
(ลงชือ่)     อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ           คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

 

      (นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ) 
 
 
                                          รับรองถูกตอง 
 

 
(ลงชื่อ)         สมควร  เทวชู          ประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 

           (นายสมควร  เทวชู) 
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